
všel. Nadučiteljevi otrociJTso se začeli tresti; lehko 
bi se kteri otrok prestrašil in božjast dobil. Pred 
nekaterimi leti so tudi nekega človeka v omenjeno 
kajho zaprli, ki je železno peč zdrobil in tako 
razsajal, da so morali učitelji šolarje izpustiti. Na 
ta način tedaj ne sodi kajha v šolsko poslopje, in 
mislim, da nje tudi v celej Avstriji ne najdete v 
šoli; le samo pod mnogozaslužnim Seidlom se na
haja. Taka je Kamška „ornga". Lansko leto je 
Seidel podpisanega tožil zavoljo nekega smrdlji
vega dopisa, v kterem so bili preostudni priimki, 
kojih tukaj ne morem razglasiti. Seidl je mislil, 
le Kamški kovač zamore kaj takega storiti, nihče 
drugi, pa vkanil se je in tožbo zgubil. Šesteri 
KamČani so bili od sodnije, nekateri še le slednji 
den, povabljeni za priče zoper mene. Vsak je za 
pot nekaj tirjal, nekateri po 60 kr., drugi 70 kr., 
tretji in četrti po 3 gld. Zastopnik Seidlov je 
rekel: le tirjajte, bo se že plačalo. Mislil si je 
gotovo : bo tako Kamški kovač plačeval. Ko pa 
je nekdo prišel po denarje, se mu je reklo: „za 
vašega srenjskega predstojnika zamorete že zastonj 
tudi nekaj storiti." črez nekatere mesece je pod

j pisani rabočane podučeval, kako morajo steze po
I pravljati in jim tako močno dopovedal, da so ga za
I voljo časti žaljenja pri Seidlu tožili, in on pri sodniji. 

Večjega veselja še Seidl ni imel, ko takrat ko je 
zvedel mojo obsodbo. Pošiljal je povabilo za 
„čičelo" po celej fari, preden jo je meni izročil. 
Od mene je sodnija hitro tirjala denarje za priče 
okoli 4 goldinarje. Plačal jih sem, pa tudi rekel, 
da naj Seidl ljudi pri miru pusti ali za denarje 

I poskrbi, preden jih toži. Sploh pa pri Seidlovem 
imenu in delovanju človek nehote misli na deželo, 
kder vladarijo paše in bašibozuki! 

Franc Pak, Kamški kovač. 
Iz Slovenjgraškega okraja. (Vo l i t ve . ) Pre

tečena sobota prinesla nam je veselo zmago pri 
volitvah za okrajni zastop, kakoršne še tukajšni 
Slovenci nismo doživeli, odkar okrajni zastop ob
stoji. Z veliko večino so od velikih posestnikov iz
voljeni narodni konservativni kandidati: gg. Bart 
Jan., po domače Lindenhofer, posestnik graščine v 
Št. Janu, Dietrich Urb., nadžupnik v Šmartnu, 
Fišer Val., obč. predstojnik v Šmartnu, Hauke Jan., 
mesar v Slov. Gradcu, Pečolar Ant., po domače 
Jesenko, Peharc Fr., c. kr. okrajni sodnik, dr. 
Šuc, mestni župnik in Verdnik Simon, po domače 
Taubenwirth. Zmaga je tem veseliši, ker je na
sprotua stranka vse žile napenjala, da bi si spet 
večino pridobila, ter silo in zvijače na pomoč je
mala. Vsilila je 2 nova velika posestnika iz mesta, 
namreč mestno občinsko hišo in mestjana Kraner
ja, ktera le hišnega davka za najemšino (Haus
zinssteuer) toliko plačujeta, kolikor postava tirja, 
nikakor pa ne zemljiške štibre. Protest in rekurs 
od naše stranke zoper to odločbo nista nič izdala. 
Vendar jim to ni nič pomagalo; pomagala jim tudi 
ni zvijača, da so nekega volilca po svojem zavez
niku hoteli odpeljati dati; drugega so prejšnji den 

Iz Mariborske okolice. ( S e i d l o v a š o l a in 
p r a v d a . ) Kamška šola je veliko, lepo poslopje, 
ki služi muogim gospodom. Pod eno streho ste 
dve učilnici, stanovanje za nadučitelja, hiša za 
podučitelja, srenjska pisarna, stanovališče za srenj
skega slugo, gumuo ali skedenj, hlev za kravo, 
kozo, kurotiuo in svinje, nazadnje še k a j h a , tedaj 
je lehko mogoče, da mežnar in srenjski ponočni 
čuvaj nimata prostora pod tisto streho. Za mež
narjevo stanovališče mora cerkveno predstojni
štvo skrbeti. Ponočni čuvaj pa stanuje v borni 
leseni požarni utici, kjer bi moralo biti požarno 
orodje! ? Vse še bi bilo prav, le kajha nam ne 
sodi v šolo, v hišo, kjer morajo skupaj bivati od
gojitelji otrok in „faloti". Po misli vsakega izo
braženega človeka je to nedostojno. V petek pred 
angeljsko nedeljo je Kamški mesar dal svojega 
hlapca, ko ga je uauhlal, s pomočjo 4 mož v 
omenjeno kajho zapreti. „Arestant" začne razsa
jati in železno peč po kajhi metati, da je bila 
groza! Podvoje je iztrgal, ter so nje morali z moč
nimi drogi podpreti, drugače bi bil jetnik iz kletke 

Dopisi. 



napajali, in sicer nek grof, ki se navadno ne 
zmeni za kmeta, se je tako ponižal, le da bi ga 
premotil. Od Gradišarce so večkrat tirjali po
oblastila, ali zastonj, letos se ni dala oslepariti, 
kakor pri poslednji volitvi pred 3 leti, temuč je 
ostala zvesta narodnej stranki. Kakor možje prave 
korenine so se obnašali vsi kmet. veliki posestniki, 
noben glas ni šel v zgubo; kakor so se bili po
govorili, tako so glasovali. 

Posebno pa gre slava za volitev v tej skupini 
g. J. Bartu, Hriberniku, p. d. Fuksu, Jesenku in 
Mart. Uršeju ali Petriču, ki so veliko k tej lepej 
slogi, in s tem k zmagi pripomagali. Slava jim, 
slava vsem volilcem! 

Svojo jezo in srd je premagana svojat izlila 
nad mestnim župnikom s tem, da mu je v nedeljo 
potem zjutraj ob dveh mačjo godbo omislila. Ali 
velikega poguma pri tej priložnosti niso pokazali 
mestni pobalini. En sam strel pokne in vse se je 
v divji beg podalo. Ali je to lep sad Vaše nemške 
kulture, da ce ne morete sami gospodovati, pa na
sprotnika zasramujete in preganjate!? Ravno zdaj 
so tudi volitve kmečkih občin končane. Enoglasno 
so izvoljeni s 32 glasovi vsi narodni kandidati. 
O tej volitvi pa prihodnjič. Slava! 

Od sv. Lovrenca pod Prežinom. (Pes j i 
l ovec . ) Najemnik Prežinskega lova ima čudnega 
lovskega nadzornika; kar on vstreli, gotovo še živi, 
ali pa mora ubijati. Mora pa tudi imeti slabe 
oči, ali pa prav slabo puško. Ker poleti ne smeje 
zajcev strelati, začel je pokati po psih. Po Prežinu 
hodi pes, ki nosi celi „šus" in se lovcu prav še
gavo smeji. — Ne dolgo je poknil po nekem me
s a r s k e m pesu, ki je za kuzloj hodil; pa zadel ga 
je tako, da ga je moral s polenom ubijati. Ker 
pa uboga žival še ne pogine, vrgel njo je v Vo
glajno. Pes se skobaca iz vode in je še živel ka
ke 4 dni; še le od lakote, in ker mu je hrabri 
strelec samo zadnje noge odbil, je crknil po dol
gem trpinčenju. Pa to še ni vse. Poginjenega 
psa neče nikdo pokopati, in akoravno je srenja 
to c. kr. glavarstvu naznanila, ležal je mrtvi pes 
kakih 8 dni in razširjal res pesji smrad. Ne za
služi taki strelec pohvale, ki namesto zajca obstreli 
mesarskega psa? Ker ta junaški lovec in strelec 
nima premoženja, da bi psa plačal, bo mu vsak 
privošil, da bi šel „kašo" jest. Sramota za moža, 
ki je tako neusmiljen do domačih žival! Prav se 
mu zgodi, da si je pridobil malo častno ime. 


